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辽宁省大连市2016-2017学年高一物理下学期开学考试试题

分值：100分     考试时间：45分钟

一．选择题（本题共9小题，每小题6分，共54分。其中1-6为单选题，7-9为多选题，全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分）
1.物体静止在斜面上，以下的几种分析中正确的是（    ）                   

A.物体所受到静摩擦力的反作用力是重力沿斜面的分力

B.物体所受重力沿垂直斜面的分力就是物体对斜面的压力

C.物体所受重力的反作用力就是斜面对它的静摩擦力和支持力这两个力的合力

D.物体所受支持力的反作用力就是物体对斜面的压力

2．一个物体从静止开始做匀加速直线运动.它在第1s内通过的位移为s[image: image34.png]


1, 在第2s内通过的位移为s2,它走完1m时的速度为v1,走完2m时的速度为v2,则(     ) 

A．s1：s2=1：3   v1：v2=1：2      

B. s1：s2=1：3   v1：v2=1：
[image: image2.wmf]2


C．s1：s2=1：4   v1：v2=1：2     

D. s1：s2=1：4   v1：v2=1：
[image: image3.wmf]2


3．一质量为m的人站在电梯中，电梯减速下降，加速度大小为
[image: image4.wmf]g
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（g为重力加速度）。人对电梯底部的压力大小为（   [image: image5.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




 ）

[image: image1.png]>k B 2B (ZXXK.COM)
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4．如图所示，A、B两物块叠放在一起，在粗糙的水平面上[image: image8.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




保持相对静止地向右做匀减速直线运动，运动过程中B受到的摩擦力（    ）
A．方向向左，大小不变    B．方向向左，逐渐减小
C．方向向右，大小不变    D．方向向右，逐渐减小
[image: image30.png]


5．图为节日里悬挂灯笼的一种方式，A、B点等高，O为结点，轻绳AO、BO长度相等，拉力分别为FA、FB，轻绳OC对灯笼的拉力为FC，灯笼受到的重力为G。下列表述正确的是（     ）
A．FA一定小于G


B．FA与FB大小相等

[image: image31.png]


C．FA与FB是一对平衡力


D．FC与G是一对相互作用力
6.一质量为m的物块恰好静止在倾角为
[image: image9.wmf]q

的斜面上。现对物块施加一个竖直向下的恒力F，如图所示。则物块（   [image: image10.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




 ）
A．仍处于静止状态                      

B．沿斜面加速下滑

C．受到的摩擦力不变                    D．受到的合外力增大

7.甲、乙两物体在同一地点分别从４
[image: image11.wmf]h

与
[image: image12.wmf]h

高处开始做自由落体运动，若甲的质量是乙的4倍，则下列说法正确的是（    ）   
A．甲乙两物体落地时速度相等                   B．落地时甲的速度是乙的2倍

C．甲乙两物体同时落地                         D．甲在空中运动的时间是乙的２倍

[image: image32.jpg]


8．“蹦极”是一项非常刺激的体育运动。某人身系弹性绳自高空P点自由下落，图中a点是弹性绳的原长度位置，c是人所到达的最低点，b是人静止地悬吊着[image: image13.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




时的平衡位置。人在从P点下落到最低点c点的过程中（     ）
A．人在Pa段做自由落体运动，处于完全失重状态

B．人在ab段做加速度增大的加速运动，处于失重状态
C．在bc段绳的拉力大于人的重力，人处于超重状态

D．在c点，人的速度为零[image: image14.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




，处于平衡状态

[image: image33.png]


9.一物体自t=0时开始做直线运动，其速度图线如图所示。下列选项正确的是（    ）  
A.在0～6s内，[image: image15.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




物体离出发点最远为3[image: image16.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




0m

B.在0～6s内，物体经过的路程为40m

C.在0～4s内，物体的平均速率为7.5m/s

D. 5～6s内，物体所做的运动是匀减速运动
二．计算题（共3题，其中10题14分，11题12题各16分， 共46分）
10．一物体受竖直向上拉力作用，当拉力F1=140N时，物体向上的加速度a1为4m/s2，不计空气阻力，g取10m/s2 

[image: image17.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




求：（1）物体的质量是多大？

（2）若物体以a2=4 m/s2向上减速时，竖直向上拉力F2为多大？

11．用细绳AC和BC吊起一个质量为10kg的重物，两绳与水平方向的夹角分别为30°和60°，如图所示（g取10m/s2）。
（1）求AC绳和BC绳受到[image: image18.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




的拉力大小；
（2）如果AC绳和BC绳的最大承受力分别是100N和150N。试分析，若逐渐增大重物的质量，哪根绳将先断？此时重物质量多大？

12. A、B两物体（视为质点）在同一直线上同时出发向同一方向运动，物体A从静止开始做匀加速直线运动，加速度的大小a=2m/s2，物体B在A的后面相距L=16m处，以v1=10m/s的速度做匀速运动。两物体追逐时，互从近旁通过，不会相碰。求：

（1）经过多长时间物体[image: image19.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




B追上物体A？

（2）共经过多长时间A、B两[image: image20.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




物体再次相遇？

（3）A、B两物体两次相遇之间相距最远的距离是多少？
答案： 1. D      2.  B     3. D     4[image: image21.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




. A     5. B

6. A     7. BD    8. AC    9. BC
10. (1) 10kg   (2) 60N  

11．
（1）受力分析如图所示，

TAC=mgsin30°=50N









TBC=mgsin60°=50[image: image22.wmf]3

N









（2）当绳AC达到最大承受力100N时，即TAC=100N，

则TBC=TACtan60°=100[image: image23.wmf]3

N≈173N






因为173N>15[image: image24.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




0N，说明在AC绳达到100N之前，BC绳已经断掉了。

所以BC绳先断。










当TBC=150N时，mg= TBC/ sin60°=100[image: image25.wmf]3

N。

m=10[image: image26.wmf]3

kg







[image: image27.png]>k B 2B (ZXXK.COM)
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